
          COMUNE DI VICENZA

         

PROCESSO VERBALE

DELLA XX SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

L’anno  2016,  il  giorno  11  del  mese  di  ottobre,  alle  ore  17,30  nella  Sede  Comunale  e 
precisamente nella sala delle adunanze consiliari,  in ordine all’avviso di convocazione del 
Presidente  del  Consiglio  comunale,  Federico  Formisano,  in  data  6  ottobre  2016,  P.G.N. 
125666, risultano presenti i consiglieri:

COMPONENTI IL CONSIGLIO
Presente Assente Presente Assente

  1-Variati Achille (Sindaco) X 17-Formisano Federico X
  2-Ambrosini Bianca X 18-Giacon Gianpaolo X
  3-Baccarin Lorella X 19-Guarda Daniele X
  4-Baggio Gioia X 20-Marobin Alessandra X
  5-Bastianello Paola Sabrina X 21-Miniutti Benedetta X
  6-Bettiato Fava Valter X 22-Nani Dino X
  7-Capitanio Eugenio X 23-Pesce Giancarlo X
  8-Cattaneo Roberto X 24-Possamai Giacomo X
  9-Cicero Claudio X 25-Pupillo Sandro X
10-Colombara Raffaele X 26-Rizzini Lorenza X
11-Dal Lago Manuela X 27-Rossi Fioravante X
12-Dal Maso Everardo X 28-Rucco Francesco X
13-Dal Pra Caputo Stefano X 29-Ruggeri Tommaso X
14-Dalla Negra Michele X 30-Tosetto Ennio X
15-Dovigo Valentina X 31-Vivian Renato X
16-Ferrarin Daniele X 32- Zaltron Liliana X

33-Zoppello Lucio X

PRESENTI  23  -   ASSENTI  10

Risultato essere i presenti in numero legale per la validità della seduta, ai sensi dell'art.33 dello 
statuto  comunale  e  dell'art.6  del  regolamento  del  Consiglio  comunale,  il  Presidente  del 
Consiglio  comunale,  Federico Formisano, dichiara aperta  la  seduta e chiama all’ufficio di 
scrutatori i cons. Gioia Baggio, Stefano Dal Pra Caputo e Benedetta Miniutti.

LA SEDUTA È PUBBLICA.

Presiede: il Presidente del Consiglio comunale, dott. Federico Formisano.

Partecipa: il Segretario Generale, dott. Antonio Caporrino.

Sono presenti gli assessori Bulgarini d'Elci, Cavalieri, Nicolai, Rotondi e Zanetti.

Sono altresì presenti i consiglieri comunali stranieri aggiunti Marina Grulovic e Muhammed 
Harun Miah.

Vengono trattati gli oggetti iscritti all’ordine del giorno dei lavori consiliari con i nn. 68, 69, 
67 e 70.
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- Durante  lo  svolgimento  delle  domande  d'attualità,  entrano Capitanio,  Dalla  Negra,  
Dovigo, Guarda, Miniutti e Zoppello (presenti 29).
Entrano gli assessori Balbi, Dalla Pozza e Sala.

- Durante lo svolgimento delle interrogazioni ed interpellanze, entra l'assessore Cordova.

- Durante la trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il 
n.68, escono Cattaneo, Dal Maso e Dovigo (presenti 26).
Escono gli assessori Balbi, Cordova e Nicolai.

- Durante la trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il 
n.69, escono Dal Lago e Vivian; rientra Dovigo (presenti 25).
Rientrano gli assessori Cordova e Nicolai.
Esce il consigliere comunale straniero aggiunto Miah.
Prima  della  votazione  dell'immediata  eseguibilità  del  provvedimento,  rientra:  Vivian 
(presenti 26).

- Durante la trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il 
n.67, rientra ed esce Dal Lago; escono Cicero e Dalla Negra (presenti 24).
Escono gli assessori Dalla Pozza e Nicolai.
Rientra il consigliere comunale straniero aggiunto Miah.

- Durante la trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il 
n.70, rientrano Dal Lago, Dalla Negra; escono Dal Pra Caputo (che viene sostituito nella 
sua funzione di scrutatore dal cons. Pesce), Possamai e Rucco (presenti 23).
Escono gli assessori: Rotondi e Sala.
Nel corso dell'intervento del cons. Dalla Negra, esce il Presidente del Consiglio comunale, 
dott. Formisano, che rientra durante l'intervento del cons. Ruggeri. Nel frattempo assume la 
Presidenza del Consiglio il consigliere anziano presente, Ennio Tosetto.
Prima  della  votazione  sull'immediata  eseguibilità  del  provvedimento,  esce Ferrarin 
(presenti 22).

- Prima della votazione della richiesta di sospensione della trattazione dell'oggetto iscritto 
all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il n. 71, escono Bettiato Fava, Dal Lago, 
Dalla Negra, Giacon e Rizzini; rientra Ferrarin (presenti 18).
Esce l'assessore Cavalieri.

- Alle ore 20,56 il Presidente dichiara sciolta la seduta.
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DOMANDE D'ATTUALITÁ

Domanda d'attualità n.3/127547 pgn presentata l'11.10.2016 dal cons. Rucco  su Vicenza 
città europea dello Sport.

Relaziona l'assessore Nicolai.
Interviene il cons. Rucco

Domanda  d'attualità  n.1bis/127703  pgn  presentata  il  10.10.2016  dal  cons.  Cattaneo  in 
merito alla Fondazione ROI.

Relaziona l'assessore Bulgarini d'Elci.
Interviene il cons. Cattaneo.

Riguardando la stessa tematica, il Presidente informa che alle seguenti domande d'attualità 
nn.2, 4 e 5 risponderà congiuntamente l'assessore Dalla Pozza:
- Domanda d'attualità n.2/127538 pgn presentata l'11.10.2016 dal  cons. Rucco sul progetto 

preliminare del Parco della Pace.

- Domanda  d'attualità  n.4/127884  pgn  presentata  l'11.10.2016  dal  cons.  Cicero  sulla 
sistemazione a parco dell'area dell'ex aeroporto “Dal Molin”.

- Domanda d'attualità n.5/127887 pgn presentata l'11.10.2016 dal  cons. Nani sul progetto  
preliminare del Parco della Pace.

Relaziona l'assessore Dalla Pozza.
Intervengono i cons. Rucco, Cicero e Nani.

Domanda d'attualità n.1/126849 pgn presentata l'8.10.2016 dal cons. Zoppello in merito alla 
realizzazione del front office comunale unificato nello stabile di via Torino.

Relaziona l'assessore Zanetti.
Interviene il cons. Zoppello.

INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE

Interpellanza  n.61/96436  pgn  presentata  il  22.7.2016  dal  cons.  Cattaneo  per  invitare 
l'Amministrazione a valutare alcune soluzioni  alternative a  Palazzo Cordellina per l'ipotesi  di  
collocazione della Biblioteca Civica Bertoliana.

Relaziona l'assessore Bulgarini d'Elci.
Interviene il cons. Cattaneo.

Interrogazione  n.67/114623  pgn  presentata  il  12.9.2016  dal  cons.  Ferrarin  in  merito  alle 
criticità rilevate nell'affidamento dell'incarico per la valutazione di impatto sul bene UNESCO, 
per il sito di Vicenza.

Relaziona l'assessore Bulgarini d'Elci.
Interviene il cons. Ferrarin.
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Interpellanza  n.17/20136  pgn  presentata  il  16.2.2016  dal  cons.  Colombara  per  impegnare 
l'Amministrazione a far proprie le due petizioni sui PFAS e PSOA, e affinché il territorio e la 
popolazione coinvolti nella contaminazione siano monitorati.

Relaziona l'assessore Dalla Pozza.
Interviene il cons. Colombara.

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

Il Presidente ricorda la scomparsa del padre del cons. Tommaso Ruggeri.

Il  Presidente  informa il  Consiglio  che  l'oggetto iscritto  all'ordine del  giorno dei  lavori 
consiliari con il n.1 “PATRIMONIO-Acquisizione al patrimonio comunale dei beni immobili 
trasferiti dallo Stato in attuazione del federalismo demaniale di cui all’art. 56 bis del D.L. 21 
giugno 2013 n. 69. (ex oggetto 10/2015)” è stato ritirato e dà alcune indicazioni in merito alla 
programmazione dei prossimi lavori consiliari.
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OGGETTI TRATTATI

OGGETTO LXVIII

P.G.N. 128797
Delib. n. 41

Riconoscimento del ruolo di Autorità Urbana per il Comune di Vicenza e approvazione della 
convenzione per la costituzione e il funzionamento dell'Autorità Urbana di “Vicenza”, nonché 
dello  sviluppo  della  SISUS,  afferente  al  Programma  Operativo  Regionale  (POR)  FESR 
Veneto  2014-2020  –  CCI2014IT16RFOP021  –  Asse  6  Sviluppo  Urbano  Sostenibile,  in 
conformità a quanto previsto dall'allegato A2 Dgr n. 1219 del 26 luglio 2016. 

Il Presidente dà la parola all'assessore alla progettazione e sostenibilità urbana, Antonio 
Marco Dalla Pozza, per la presentazione della proposta di deliberazione.

Il Presidente dichiara aperta la discussione.

Intervengono i cons. Dalla Negra, Pesce e Ruggeri.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione.

Replica l'assessore Dalla Pozza.

Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, intervengono i cons. Ferrarin, a nome del gruppo 
consiliare Movimento 5 Stelle, Possamai, a nome del gruppo consiliare Partito Democratico, 
Cicero, a nome del gruppo consiliare Cicero… impegno a 360°, Rucco, a nome del gruppo 
consiliare Idea Vicenza, Nani, a nome del gruppo consiliare Gruppo Misto, Dal Lago, a nome 
del gruppo consiliare Lista civica Manuela Dal Lago-Libera dagli schemi, Giacon, a nome del 
gruppo consiliare Variati Sindaco e Zoppello, a nome del gruppo consiliare Nuovo Centro 
Destra.

Nessun altro consigliere intervenendo, la proposta di deliberazione, già posta ai voti, viene 
approvata,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di   procedimento  elettronico,  avendo 
riportato

Presenti 26

Astenuti /

Votanti 26

Favorevoli 26 Ambrosini,  Baccarin,  Baggio,  Bettiato  Fava,  Capitanio,  Cicero, 
Colombara,  Dal  Lago,  Dal  Pra  Caputo,  Dalla  Negra,  Ferrarin, 
Formisano,  Giacon,  Guarda,  Marobin,  Miniutti,  Nani,  Pesce, 
Possamai,  Rizzini,  Rossi,  Rucco,  Ruggeri,  Tosetto,  Vivian, 
Zoppello

Contrari /
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Il Presidente ne fa la proclamazione.

Il  Presidente pone,  quindi,  in  votazione l'immediata eseguibilità  del provvedimento che 
viene approvata, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo 
riportato 

Presenti 26

Astenuti /

Votanti 26

Favorevoli 26 Ambrosini,  Baccarin,  Baggio,  Bettiato  Fava,  Capitanio,  Cicero, 
Colombara,  Dal  Lago,  Dal  Pra  Caputo,  Dalla  Negra,  Ferrarin, 
Formisano,  Giacon,  Guarda,  Marobin,  Miniutti,  Nani,  Pesce, 
Possamai,  Rizzini,  Rossi,  Rucco,  Ruggeri,  Tosetto,  Vivian, 
Zoppello

Contrari /

Il Presidente proclama la deliberazione immediatamente eseguibile.

OGGETTO LXIX

P.G.N. 128798
Delib. n. 42

BILANCIO-Variazione di bilancio ai sensi dell'art. 175 del D.Lgs. n. 267/2000 (Tuel) e punto 
4.2 lett. h) dell'allegato 4/1 al D.Lgs. n. 118/2011. 

Il Presidente dà la parola all'assessore alle risorse economiche, Michela Cavalieri, per la 
presentazione della proposta di deliberazione.

Interviene, per mozione d'ordine, il cons. Rucco.

Intervengono, nel merito, gli assessori Cavalieri e Dalla Pozza.

Il Presidente dichiara aperta la discussione.

Intervengono i cons. Dal Lago, Rucco e Cicero.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione.

Replica l'assessore Dalla Pozza.

Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione.
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Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, nessun consigliere intervenendo, la proposta di 
deliberazione, già posta ai voti, viene approvata, con votazione in forma palese a mezzo di 
procedimento elettronico, avendo riportato

Presenti 25

Astenuti /

Votanti 25

Favorevoli 25 Ambrosini,  Baccarin,  Baggio,  Bettiato  Fava,  Capitanio,  Cicero, 
Colombara,  Dal  Pra  Caputo,  Dalla  Negra,  Dovigo,  Ferrarin, 
Formisano,  Giacon,  Guarda,  Marobin,  Miniutti,  Nani,  Pesce, 
Possamai, Rizzini, Rossi, Rucco, Ruggeri, Tosetto, Zoppello

Contrari /

Il Presidente ne fa la proclamazione.

Il  Presidente pone,  quindi,  in  votazione l'immediata eseguibilità  del provvedimento che 
viene approvata, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo 
riportato 

Presenti 26

Astenuti 1 Dovigo

Votanti 25

Favorevoli 25 Ambrosini,  Baccarin,  Baggio,  Bettiato  Fava,  Capitanio,  Cicero, 
Colombara,  Dal  Pra  Caputo,  Dalla  Negra,  Ferrarin,  Formisano, 
Giacon, Guarda, Marobin, Miniutti, Nani, Pesce, Possamai, Rizzini, 
Rossi, Rucco, Ruggeri, Tosetto, Vivian, Zoppello

Contrari /

Il Presidente proclama la deliberazione immediatamente eseguibile.

OGGETTO LXVII

P.G.N. 128800
Delib. n. 43

AMMINISTRAZIONE-Inserimento  nuovo  comma  3  all'art.  8  (Azioni  positive  per  la 
realizzazione della parità di genere), Titolo I, dello Statuto comunale, e modifica dell'art. 51, 
comma 3 (Deleghe del  Sindaco quale capo dell'Amministrazione e  quale  autorità  locale), 
Titolo III, Capo II, dello Statuto comunale.

Il  Presidente  dà  la  parola  all'assessore  alla  crescita,  Jacopo  Bulgarini  d'Elci,  per  la 
presentazione della proposta di deliberazione.

Il Presidente dichiara aperta la discussione.
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Intervengono i cons. Dalla Negra e Rucco. 

Nel corso del suo intervento, il cons. Dalla Negra chiede il numero di Alte Professionalità 
presenti nel Comune di Vicenza e con quali motivazioni tali incarichi siano stati attribuiti.

Interviene  il  Segretario  generale,  dott.  Antonio  Caporrino,  per  fornire  i  chiarimenti 
richiesti.

Intervengono, successivamente, i cons. Dal Lago, Capitanio, Bettiato Fava, Tosetto e Nani.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione.

Replica l'assessore Bulgarini d'Elci.

Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, intervengono i cons. Ferrarin, a nome del gruppo 
consiliare  Movimento  5  Stelle,  Dovigo,  a  nome  del  gruppo  consiliare  Valentina  Dovigo 
Sindaco, Dal Pra Caputo, a nome del gruppo consiliare Partito Democratico, Dalla Negra, a 
nome del gruppo consiliare Forza Italia, Dal Lago, a nome del gruppo consiliare Lista civica 
Manuela  Dal  Lago-Libera  dagli  schemi  e  Miniutti,  a  nome del  gruppo  consiliare  Variati 
Sindaco.

Nessun altro consigliere intervenendo, la proposta di deliberazione, già posta ai voti, viene 
approvata,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo 
riportato

Presenti 24

Astenuti /

Votanti 24

Favorevoli 24 Ambrosini, Baccarin, Baggio, Bettiato Fava, Capitanio, Colombara, 
Dal  Pra  Caputo,  Dovigo,  Ferrarin,  Formisano,  Giacon,  Guarda, 
Marobin, Miniutti,  Nani, Pesce, Possamai, Rizzini, Rossi, Rucco, 
Ruggeri, Tosetto, Vivian, Zoppello

Contrari /

Il Presidente ne fa la proclamazione.

OGGETTO LXX

P.G.N. 128804
Delib. n. 44

Approvazione Patto territoriale Lavoro ed inclusione sociale del territorio vicentino. Accordo 
per  favorire  opportunità  di  inserimento lavorativo ai  lavoratori  appartenenti  alle  categorie 
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svantaggiate. 

Il Presidente dà la parola all'assessore alle risorse economiche, Michela Cavalieri, per la 
presentazione della proposta di deliberazione.

Il Presidente dichiara aperta la discussione.

Intervengono i cons. Ferrarin, Dalla Negra, Nani e Rucco.

Interviene, per mozione d'ordine, il cons. Possamai e, brevemente, la cons. Dal Lago.

In merito alla mozione d'ordine, interviene il Presidente Tosetto.

Intervengono, successivamente, i cons. Ruggeri e Ferrarin.

Prende la parola il Presidente per alcuni chiarimenti.

Intervengono il cons. Tosetto e la cons. Dal Lago.

Prende nuovamente la parola il Presidente.

Intervengono,  successivamente,  il  cons.  Rucco,   nuovamente  il  cons.  Tosetto,  Pesce  e 
Bettiato Fava.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione.

Replica l'assessore Cavalieri.

Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, nessun consigliere intervenendo, la proposta di 
deliberazione, già posta ai voti, viene approvata, con votazione in forma palese a mezzo di 
procedimento elettronico, avendo riportato

Presenti 23

Astenuti 1 Ferrarin

Votanti 22

Favorevoli 22 Ambrosini,  Baccarin,  Baggio,  Bettiato  Fava,  Capitanio, 
Colombara,  Dal  Lago, Dalla Negra,  Dovigo, Formisano,  Giacon, 
Guarda,  Marobin,  Miniutti,  Nani,  Pesce,  Rizzini,  Rossi,  Ruggeri, 
Tosetto, Vivian, Zoppello

Contrari /

Il Presidente ne fa la proclamazione.

Il  Presidente pone,  quindi,  in  votazione l'immediata eseguibilità  del provvedimento che 
viene approvata, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo 
riportato 
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Presenti 22

Astenuti /

Votanti 22

Favorevoli 22 Ambrosini, Baccarin, Baggio, Bettiato Fava, Capitanio, Colombara, 
Dal  Lago,  Dalla  Negra,  Dovigo,  Formisano,  Giacon,  Guarda, 
Marobin,  Miniutti,  Nani,  Pesce,  Rizzini,  Rossi,  Ruggeri,  Tosetto, 
Vivian, Zoppello

Contrari /

Il Presidente proclama la deliberazione immediatamente eseguibile.

OGGETTO LXXI

P.G.N. ===

MOZIONI-Mozione presentata il 4.3.2014 dal cons. Ferrarin in merito al nuovo tribunale di 
Vicenza. (SOSPESA)

Il Presidente dà la parola al cons. Ferrarin per la presentazione della proposta di mozione.

Nel  corso  del  suo  intervento,  il  cons.  Ferrarin  chiede  la  sospensione  della  trattazione 
dell'oggetto e il rinvio alla prossima seduta consiliare.

Interviene brevemente il Presidente che, successivamente, pone in votazione la richiesta di 
sospensione presentata dal cons. Ferrarin che viene approvata, con votazione in forma palese 
a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato

Presenti 18

Astenuti /

Votanti 18

Favorevoli 18 Ambrosini,  Baccarin,  Baggio,  Capitanio,  Colombara,  Dovigo, 
Ferrarin,  Formisano,  Guarda,  Marobin,  Miniutti,  Nani,  Pesce, 
Rossi, Ruggeri, Tosetto, Vivian, Zoppello

Contrari /

Il Presidente ne fa la proclamazione.

Il  Presidente dichiara chiusa la  seduta e  rinvia la  trattazione dell'oggetto alla  prossima 
seduta di Consiglio comunale.

La seduta è tolta alle ore 20,56.

Le deliberazioni, unitamente agli allegati, trattate nel corso della seduta sono depositate 
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agli atti del Comune.

Al presente verbale sono allegati i seguenti documenti:

Allegato n.

1 CD contenente il file audio con la registrazione completa della seduta

2 Domande  d'attualità  n.  1/126849,  1_bis/127703,  2/127537,  3/127547, 
4/127884 e 5/127887

3 Interrogazioni n. 17/2016, 61/2016 e 67/2016

4 Testo della mozione “MOZIONI-Mozione presentata il 4.3.2014 dal cons. 
Ferrarin in merito al nuovo tribunale di Vicenza” (SOSPESA)

IL PRESIDENTE
f.to Formisano

IL PRESIDENTE
f.to Tosetto

IL SEGRETARIO GENERALE
f.to Caporrino
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